

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Мелентьевой Оксаны Владимировны
на тему: «Формирование стратегии роста финансовых ресурсов
предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством: экономика предпринимательства

С целью обеспечения роста финансовых ресурсов предприятия проводят детальную оценку имеющегося финансово-экономического потенциала, внешних и внутренних факторов влияния и рисков, сдерживающих рост, анализируют возможные сценарии и модели развития, которые в процессе реализации корректируются и адаптируются с учетом изменяющихся условий. Заданные действия проводятся на основе принципов стратегического планирования, что позволяет разработать и применить наиболее эффективные инструменты и механизмы влияния на уровень финансового обеспечения деятельности предприятий. Исследование, проведенное О.В. Мелентьевой, направлено на поиск и обоснование оптимальной стратегии роста финансовых ресурсов предприятий, что свидетельствует об актуальности и важности выбранной темы кандидатской диссертации.

Анализ содержания автореферата свидетельствует, что автор, опираясь на значительную теоретическую и научно-практическую базу, сформулировал цель и задачи исследования, которые были полностью решены в диссертационной работе.

Необходимо выделить ряд обоснованных положений и рекомендаций, формирующих научную новизну проведенного диссертационного исследования:

авторский подход к классификации финансовых стратегий, а также определение их цели, задач и существенных характеристик; выделение критериев выбора стратегии и системы ограничений процесса реализации стратегии (стр. 11);

разработанную модель формирования и реализации стратегии роста финансовых ресурсов предприятий, учитывающую комплекс критериев выбора параметров, основных характеристик и преимуществ будущей стратегии (стр. 11);

предложения по кластерному подходу при организации инновационной деятельности предприятий пищевой промышленности, что позволит сформировать «совокупный инновационный продукт» и обеспечить организационно-экономическую интеграцию всех предприятий, входящих в состав кластера (с. 13-14).

Заслуживает внимания вывод диссертанта о том, что использование предложенной модели формирования финансовых ресурсов предприятий раскрывает основные направления формирования, распределения и использования финансовых ресурсов. Это позволит повысить уровень

финансового обеспечения предприятия, ускорить разработку эффективной стратегии роста финансовых ресурсов.

Для обоснования выводов и рекомендаций автор использует широкий спектр научных методов: анализа и синтеза, выборочных исследований, факторного, корреляционного и регрессионного анализа, оптимизационные методы.

Основные положения исследования нашли свое отражение в 28 научных работах. Результаты научных исследований О.В. Мелентьевой были апробированы на 19 научно-практических конференциях.

Тем не менее, к автореферату есть некоторые замечания и пожелания относительно изложения материала:

1. Не нашло отражение в автореферате обоснование, какие факторы влияют на развитие проактивной и реактивной частей стратегии (рис. 1, стр. 11).

2. На стр. 13 автором не обосновано применение выбранного метода нормирования показателей.

3. Не отражена оценка отклонения структуры баланса от оптимальных значений с целью преодоления дефицита наиболее ликвидных активов (с. 15).

Высказанные замечания не уменьшают научной и практической ценности диссертационной работы. Содержание автореферата свидетельствует, что диссертационное исследование Мелентьевой Оксаны Владимировны «Формирование стратегии роста финансовых ресурсов предприятий» представляет собой законченную самостоятельную работу, соответствует п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Согласен на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку.

Кандидат экономических наук,
старший научный сотрудник,
зав. отделом проблем модернизации и развития экономики
Государственного учреждения
«Институт Экономических Исследований»
283048, г. Донецк, ул. Университетская, 77;
(062) 311-57-90, econri@mail.ru

Котов Евгений
Валериевич

Подпись к.э.н., с.н.с. Котова Е.В.

Ученый секретарь института
к.э.н., с.н.с.



Н.И. Котова